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                                                                                                                                    الأستاذ محمد الهادي الكعبوري  
النص:"                                
	غبش= غبش الليل بقيّة ظلمته

الأنماط مفردها نمط = النوع و الصنف


تلدّد = تلفت يمنة و يسرة

	          كانتْ حركة المرور على أشدّها في هذه السّاعة.كانتْ معطّلة متضخّمة،متزاحمة على طول الشّارع الرّئيسيّ الكبير الذي أّضيء غبشه بنور الواجهات و علامات المغازات و فوانيس المقاهي و دور السّينما و الملاهي و شعارات الإشهار الملوّنة. و كانت السّيّارات بمختلف أنواعها و حافلات النّقل و الدّرّاجات على تباين أنماطها متململة متراصّة.و كانت المزامير تدوّي كلّما طال الوقوف و التّرقّب .إلاّ أنّ الصّياح لا يلبث أن يعلو حين يُعلن الشّرطيّ أنّه يمكن الانطلاق من جديد ،فتتلوّن عين المرور من أحمر إلى أخضر .فيندفع حينذاك ما وقف من السّيّارات في خطوطّ معوجّة ينهب الطّريق .زد إلى قدّام ،هيّا ألاتسمع؟إنّه راقد ! عجّل من فضلك .يا محمد .يا صالح . يا عليّ. فيأخذ الشّرطيّ في تحريك ذراعيه يمنة و يسرة و يسْتمرّ في التّصفير المتقطّع الحادّ.ثمّ يعود اللّون الأخضر و إذا المارّة يقطعون الطّريق،أغلبهم خارج المسامير في تباطؤ و تلدّد. ما أضيق الطّرقات و الشّوارع في هذه المدينة !!..         .
      و أخذت حركة المرور رويدا رويدا ،متقطّعة  تسير .ثمّ تتوقّف .فيطول الضّجيج. و يتفاقم الانفعال.و يودّ الرّاكب لو يترجّل .                                       .
     لم  يتفطّن الذي غفل من السّوّاق إلى انطلاق السّيّارات التي كانت واقفة أمامه .إلى أن صاح به سائق خلفه فانتبه بعد أن نظر في المرآة ... و اجتازت به السّيّارة بضعة أمتار.ثمّ وقفت تترقّب الانطلاق من جديد..            .

          عن عزّ الدّين المدني(خرافات)ص 222تونس 1968
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                                                                                                                                    الأستاذ محمد الهادي الكعبوري  
	الأسئلة:"

*الفهم و بناء المعنى: (4نقاط)
1-     أ)أسند عنوانا للنص :
       ب)ما هو مرادف:
تباين = .................. – يتفاقم الانفعال =..........الانفعال.  
2- ما الذي جعل حركة المرور في هذه المدينة عسيرة :
..............................................................................................
..............................................................................................    3- أ) ما هي قناة الوصف التي اعتمدها الكاتب أكثر من غيرها:
..............................................................................................                                 .      ب) علام  يدلّ ذلك؟
..............................................................................................
..............................................................................................4-أذكر ميزتين لأهل المدينة  مدعّما ما  ذهبت إليه بدليل من النّصّ:

الميزة الأولى. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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**اللّغة:(10نقاط)
1-اربط بسهم  العبارات المسطّرة في النّصّ بالشّكل النحوي و الوظيفة النّحوية المناسبة لكل عبارة منها:

مركّب موصوليّ اسميّ *
*
أنّه يمكن الانطلاق من جديد
*
        
          * فاعل     
*

ما وقف من السّيّارات في خطوطّ معوجّة
*


مركب موصولي حرفي  *   
*

لو يترجّل
*

* مفعول به  
*

الذي غفل من السّوّاق
*

2-   كمّل تعمير الجدول بما يناسب مع الشّكل التام:

الأفعال

الماضي (هو)
عناصر الزيادة
حروف الجذر
عجّلْ
تنْدفع
فتتَلوّنُ
يستمرّ
3-  حدد في الجملتين المواليتين النواة الإسنادية لكلّ منهما  مع الشكل التامّ:

الجملة
النواة الإسنادية
المسند

المسند إليه

1
تتلوّن عين المرور من أحمر إلى أخضر .
2
كانت حركة المرور على أشدّها.

4- اجعل ما سطّر في الفقرة الموالية في المثنّى  و غيّر ما يجب تغييره  مع الشّكل التامّ: 


     السّائق لم  يتفطّن إلى انطلاق السّيّارات التي كانت واقفة أمامه .إلى أن صاح به سائق خلفه فانتبه بعد أن نظر في المرآة ... و اجتازت به السّيّارة بضعة أمتار قبل أن يعجّل بالانطلاق...
***الكتابة:  (6 نقاط)
 زرت هذه المدينة فأزعجك تلوّثها تحدّث عن ذلك في ستة 6 أسطر مستعملا فعلين مزيدين و مفعولين بهما مركبين موصوليين مختلفين و فاعلا مركّبا موصوليّا اسميا مع الشّكل التّامّ (لا تنس تسطير ما طلب منك):
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زرت أحد محلات المدينة فانبهرت بنظامه و ازدحامه صف ما رأيت
